

### دروگاہ شریف کے اور ان معمولات

مغربی نماز سے تقریباً پندرہ منٹ قبل آستان عالیہ کو لایا جاتا ہے جہاں طریقہ یہ ہے کہ سنگی دالان کے پورے دروازے کے دو پہلوؤں پر ایک ایک خادم اذان دیتا ہے اور دروازہ کھول کر اندر داخل ہو کر چھوٹے دروازے کے دو پہلوؤں پر بارہ اذان دینے کے بعد خدام و عہدائے کمزار اقدس میں داخل ہو جاتے ہیں مزار اقدس کے باسی کھول اذان دے جاتے ہیں اور دوسری کیلج گل میں کھرتے ہیں۔ یہ کیلج ٹھیکیدار کاغذ و شیشیوں کا بنا ہوا ہے اور اس کے چاروں طرف کمرے بنائے ہیں۔ مزار اقدس سے اطراف میں خدام و عہدائے کمزار اقدس کے منادیاں گونجتی ہیں اور ان کے قدموں کے منادیاں گونجتی ہیں۔ مزار اقدس کے بائیں جانب کا مقفل دروازہ کھولنے کے بعد سرد چیل ٹیکر ایک خادم طلب ہا ہڑ جاتے ہیں۔

### ادائیگی نماز پنجوقتہ

صبح فجر کی اذان سننا مسجد میں ہوتی ہے اور جامعیت میں اولیٰ اسی مسجد میں ہوا کرتی ہے۔ اس کے دس منٹ بعد جامعیت کا پہلا نماز مسجد اور اس کے باج منٹ بعد اکبری مسجد میں ہوا کرتی ہے۔ علاوہ چار وقتوں کے صرف مغرب کی نماز ایک ہی وقت میں تینوں مسجد میں ہوا کرتی ہے۔ اولیٰ مسجد میں اذان نہیں ہوا کرتی مگر جامعیت ہوا کرتی ہے۔

### نماز جمعہ

جمعہ کی نماز شاہجہانی مسجد اور اکبری مسجد دونوں میں ہوا کرتی ہے البتہ اس میں مبارک یا محرم شریف کے دوران جو جمعہ پڑتا ہے اس کی نماز علیحدہ علیحدہ نہیں ہوا کرتی بلکہ پوجہ کثرت نہ کرنا صرف شاہجہانی مسجد میں کی جامعیت کے ساتھ دو درویشوں کی نماز میں نماز جمعہ ادا کرتے ہیں۔ نمازیوں کی سہولت کیلئے جا بجا لٹریچر اور دیگر سامان کی منتقلی کی جانب سے لگور کے جاتے ہیں۔







## ११ कंदरु روزانہ وصلہ کی طرح

روزانہ صلہ کانداز کو در بعد نماز عصر بکند خانہ میں بکندیت لیا جاتا ہے۔ صلہ جمع طور پر والا بکند رات تیز بیٹا ۲ بجے پکانا شروع کیا جاتا ہے اور اسی طرح دن کا بکند ایک بجے کاندکھانا شروع کیا جاتا ہے۔ متورہ روزن روزانہ میں نہ کرئیں، غرابا و مساکین کی کانداز کے سلاقی کسی سبب سے ہو کہ ہوتی ہے سورنہ کو لا کلو دلہ صلہ بیکار اور ۳۵ کلورٹا کم کیے عام طور پر لکھا یا جاتا ہے۔

صیب صندلی کبھی فجر اور عصر کی نماز میں ختم ہوتی ہیں بکندیت کم کرنا شروع کر دیا جاتا ہے۔ ناراخ ختم ہوئی اطلاع کی یونٹی والا جہاں اسی دیا کہ تار ہے۔ داروغہ در جہاں اسی بکندیت کو وقت لکھ دیکھتے ہیں موجود رہتے نہیں۔ لکھتے ہو روٹی یا روٹی لکھا یا کر تے ہیں اور اسی طرح بکندیت کو کدو بھی متور رہیں اس مبارک اور محرم شریف کے موقع پر اور اسکے علاوہ بھی نہ لکھیں کی جانب سے بھی لکھتے ہیں لکھتے ہیں۔ نہ لکھیں جو گاہ گذشتہ میں لکھتے ہیں کہ بکندیت سے جسکی وہ رسید حاصل کریں کرتے ہیں دفتر سے داروغہ کی اطلاع کر دیا یا کہ تار ہے۔

### خفت صلہ

۱۔ محرم کی شب کو ملبا نوب دنگا کہی بیٹے لکھ کے صلہ خفت ہوتا ہے جو حسب جدول محرم کی نماز کے بعد تقیم کیا جاتا ہے۔ متورہ جس ویلے کا انتظام عام روزہ کا شروع کرنا کہ تار ہے جو بار صیان کے کر دیکر دیا جاتا ہے۔

### روزانہ صندل و کبچ لال

روزانہ ظہر کی نماز کے بعد وہ فی کرم صندل منار اللہ سے پوری کرنے کی صلہ بار صیدار استانا عالیہ کو پونجا یا کرتا ہے۔

اسی طرح ۱/۲ کلو کلاب کے پلو لونی صلہ ظہر کی نماز کے بعد اور رات خفا کی نماز کے بعد کھنکھیدار تو ل کر بار صیدار کے کر دیکر یا کرتا ہے۔







## رویت ہلال

ہرمہما جانوں کو تاریخ مقررہ ہلال کیسے کے دوران کو بذر یا گشتی مراد ہلال کی جانے لگے اور اسٹافس (ڈنڈے والے) کو تارا لگا لگا جانے لگے کیونکہ ہلال کے قبیلے لیا جاتا ہے۔ کیسے انہی والہی کا نشانہ کھرتی ہے، والہی ہر شہادت کے دستخط دو بندہ اور پر لپیلا جا رہے ہیں۔

ایک موصوفہ پر شلہ ماہ رجب، رمضان، شریف اور عبد الفطر کے جاننے کیے دو گنگ ریا دہ ملنے ہو رہے ہیں اسلذا اگر اجر شریف یا تارا لگا لگا ہر جاننے ہیں دیکھا گیا ہو تو اصلاً "کیسے" قریب رہو اور موصوفات اور تفصیلات سے بھی عینیت لیا ہوں گے شہادت حاصل کھرتی ہے۔ جاننے ہو سکتی صورت میں لاپتہ، خالی نہیں، شاد یا جاننے خوب لیا جاتی ہے۔ معہ ناظم دہرنا کیسے کے پانچ ہر مقرر ہیں۔

ہرمہما جاننے ہوئے ہر مقررہ ٹوچی جلا یا کرتا ہے، جھلنے درنگاہ  
ایڈ منٹریشن کے دیا جاتا ہے۔



حاصلہ نہ نمافل و نماکھ

محفل جمعہ اشرف :-

چاندنی پورہ جمعہ تاریخ کو صبح کی وقت تمام صحابیان بیگنی دالان رو بہ میدان اشرف و سلام

میں سے درویشوں میں خاتمہ ہو جاتی ہے۔  
عجرات کی خاتمہ و محفل کی طرح بعد از نماز جمعہ اشرف کی محفل اور خاتمہ ہوا کرتی ہے

اس میں محفل میں ہیں آتے اور نہ ہی کسی نے یا چاندنی کی چوبیس آتی ہیں بلکہ کڑی چوبیس جو چوبیس کی تحویل میں رہتی ہیں لائی جاتی ہیں۔

چونکہ غریب نواز بہ کا وصال تقریباً 4 تاریخ کو ہوا ہے اس لیے یہ محفل مانا نہ ہوا کرتی ہے۔ علمہ درگاہ اشرف ضل عجزت کی محفل کے اپنے فراموش انجام دیتا ہے۔

مہرم اشرف میں یکم تا دو عہدہ خوال بند رہتی ہے۔ عہدہ کی محفل میں شریف کی رکھا جاتا ہے۔  
غریب نواز کے عہد میں مبارک نیر پور نے خالی چھٹی کی خاتمہ ہوتی ہو کرتی الہتہ حضرت خواجه عثمان باور خانی کے عہد میں مبارک ہرقل کی محفل رکنور در چھٹی کی محفل رات کو صبح رکنور پور کرتی ہے۔

چو درویشوں اشرف

طلہ اشرف حضرت خواجہ تقی الدین بختیار کالی پور بعد نماز عصر محفل خوال ہوتی ہے اور بعد خوالی خاتمہ ہوا کرتی ہے۔ خاتمہ کیلئے چاندنی لکھنؤ صوبہ میں جو دستخواران پور مکتی باقی ہیں اور عہدہ کے بنام میں ہرگز محفل رکھا جاتا ہے۔

دیوانی طلہ اشرف پور پورہ طبع کے بعد طلہ کے اندر جاتے ہیں اور درگاہ کی کھولت کے عہدہ کو پورہ کی چوٹی کی تیج میں کرتے ہیں اس کے بعد محفل سماع شروع ہوتی ہے۔

علمہ سرور خانی کے آدھی درویشوں و درگاہ اشرف موجود ہے۔ چوبیس یہاں ہیں اس میں محفل کیلئے لکھری ہیں کی آتی ہیں۔



محرم شریف کے مہینہ میں یکم تا تیس ۱۲ محرم الحرام درگاہ شریف میں قوالی نہیں ہو سکتی۔ جموات اور چھٹی کی عمارتوں میں  
خانہ قوالی ہائے قوالی کے در و در شریف اور مکملہ کا در و سکھتے ہیں۔ خانہ صبح معمول ہوا جائے کہتی ہے۔ ان دونوں

عماروں میں علاوہ شریف کے اور کا ہوا شریف بھی رکھنا ہے  
خانہ رات سے ۱۲ محرم شریف تک رکھا ہوا شریف پہر خانہ دلوں کو لوگوں کو بولتا ہے جگہ لے جائے رات سے

۹ محرم تک اور آگے بعد ۱۲ محرم کو نصف کو شکر کا شریف بنایا کرتا ہے مگر جموات اور چھٹی شریف نیز  
۱۲ محرم کیلئے ہائے اولیٰ کو شکر درگاہ دفتر سے دیجاتی ہے۔ شریف پہر خانہ ہونا ہے بعد خانہ  
پہا و ہوا کرتی ہے اور در عمارتوں میں عمارتوں خانہ کے بعد۔ رکھا ہوا کہ قوالی میں درگاہ دفتر سے دیکھو کے دوستوں

الیومینیم کے ٹیکہ رہتے ہیں۔

لنگر خانہ میں یکم تا ۱۰ محرم منجانب باور چیان وغیرہ روزانہ شب کو مجالس کو در اسلام ہوا کرتی ہے عرو  
دیں محرم کو درنگو مغل ہوا کرتی ہے۔ درگاہ شریف کی جانب سے فرس اور شامیانہ ان لوگوں کو دیا جاتا  
ہے۔ لنگر خانہ کی سبیل کیلئے چار عدد مٹکے بھی دے جاتے ہیں۔

چھتری دروازہ کے باہر منجانب فنام صہبان مجلس ہوا کرتی ہیں چٹکے لے انکو بھی شامیانہ اور آرائش  
کے چٹکے جہاں بیگی دالان سے دیدے جاتے ہیں۔

بیگی دالان :- کے دروہو منجانب فنام صہبان لہنمان لہر دور دوسری مجالس ہوا علاوہ صہ ہوا کرتی  
ہے درگاہ کی جانب سے ماہیک اور فرس دیا جاتا ہے۔

تعمیر داری۔ ۵ محرم کو باور چیان لنگر خانہ کے دالان میں چاندی گا تونز یہ حرج سے نکال رکھتے ہیں  
اسکے بعد یعنی یہ محفل خانہ کے صدر دروازہ میں ہوا جاتا ہے اور دس بجے کر تریب رات کو واپس  
دالان میں رکھ دیتے ہیں وہی طرح پھر محرم کو محفل خانہ کے صدر دروازہ میں رکھتے اور واپس لاتے ہیں  
پھر ۹ محرم کو دالان کے درمیانی درمیں رکھا جاتا ہے اور دس محرم بعد نماز لہر دیکھا جاتا ہے جو براہ کلی لنگر خانہ  
نظام گیت اور گائی گیت انڈر کوٹ لیا جاتے ہیں۔

اجیری در سے والوں کا ڈولاجی اسی دالان میں ۵ محرم کو باور چیان وغیرہ تیار کر کے رکھتے ہیں جو دس  
محرم کو لنگر خانہ کی مجلس ختم ہوا جائے بعد تریب تیار کیجئے اور رکھا جاتا ہے اور نکل لنگر خانہ نظام گیت وغیرہ  
پہرے ہوتے ہوتے انڈر کوٹ لیا جاتے ہیں۔

بلند دروازہ کی ٹوٹی چھتری میں فنام صہبان کا تعز یہ بنا جاتا ہے جسکے تیار کرنے میں تو تیار دو ماہ  
لگتے ہیں جسکو چاندی کی اولہ دینا یا کرنی ہے۔ جزیکہ یہ درگاہ باور چیان میں ملازم ہیں اسلئے  
کہ بہتہ بہتہ اطمینان سے بنائے ہیں اور ۹ بجے کو تیار کر کے یہ تعز یہ مقبرہ راصوری میں ہوا بنایا جاتا ہے

۷ محرم کو وہاں عقیدہ مند ان صہبان جس نے بنا ہے ۸ محرم کو دو سیر کی خدمت کے بعد مقبرہ سے اول  
تعمیر کا شیلہ صدر میں کھنڈی احاطہ نوری کے باہر ہوا لنگر نظام گیت رور شامیانہ گیت کے درمیان  
رکھا جاتا ہے۔ تعز یہ کا لنگر مقبرہ کے لاکر بلند دروازہ کی ٹوٹی چھتری میں رکھا جاتا ہے اور دو روز  
مجلس چھتری کے ملحقہ در پہنچ کر رکھا جاتا ہے اور ۱۰ بجے کر تریب بلنگہ میں نہیں رکھتے ہیں اور لنگر شریف

12

कि इसी بنام سے کر کے ہیں اور دوسرا حصہ میں لکھ کر تین یا چار حصوں میں تقسیم کر کے  
 جو یا تقریباً یہ نظام گنٹ پر لکھا جاتا ہے درگاہ شریف کے ۶ لبر بار بار اور صدر چل بیکر کی تیس  
 برس وقت گزار ہی ہوئی ہے اور ۱۹۱۰ کے رات کے قریب چھتری گنٹ کے اعلام ہائے میں پھونکا جاتا ہے  
 ۹ گنٹ رات ۱۲ بجے چھتری گنٹ سے بڑے امام باہو پھونکا ہے ہیں اور دوسری گنٹ کو درگاہ شریف  
 کے ۶ بجے لبر واپس چھتری گنٹ واپس لایا جاتا ہے اور اس کے نظام گنٹ کے ریلوے پورٹ  
 ہوا تو پھاڑا جیج لہ بجے سو لاکھ لکھ پھونکا ہے۔ کچھ برس سے پہلے وہ میں لکھ کر لکھا جاتا ہے اور اس  
 پہلے وہ میں لکھی ہوئی ہے۔ درگاہ شریف کے ریلوے پورٹ پر ہے ہیں

حاجہ بابا زبیر الدین کیلئے شکر

اور درگاہ محرم کی درمیان لکھی ہیں چلے مار کہ چھری لکھی جاتا ہے چھری جاری چھریوں سے تمام حصوں  
 کے پاس رہیں ہے بعد چھری محرم کو صبح میں لکھ کر دیا جاتا ہے  
 اس سے چھری پھر بھی چلے شریف کی زیارت کیلئے لڑا کر میں کثرت آئے ہیں اور درگاہ شریف کے  
 کو فروزی اور نظامات کر کے پورے ہیں۔ مختلف مقامات پر شامیا نے زور دیکھ کر زیارات کے نظام  
 کر لیا ہوتا ہے۔ چھریوں میں ہمارے کہے اس سے چھری پھر بھی چلے درگاہ میں پوکھی لکھا نہ قائم کیا جاتا  
 ہے۔ عارضی عملہ سنائی اور صدر سبیلان لکھی جاتی ہیں۔ چلنے درگاہ کی چھری چھری وینٹر درگاہ لکھی  
 میں لکھی گئی اس کے قائم کیا جاتی ہے۔ نیا مائٹوں وینٹر کا بھی اور نظام کیا جاتا ہے۔



### ماہ صفر المظفر

صفری ۲۸ تاریخ کو صبح مسجد میں بعد نماز شاد حضرت امام حسنؑ کی خاک ہم ہوتی ہے جسکا طریقہ یہ ہے کہ واعدت کو اس سلسلہ میں بذر لیں مراد لہ یا زبانی مطلق کہ جاتا ہے کہ وہ حضرت مہدوت کے فنا ہیں و منا تب بیان فرمائیں۔ و غلطی اعلان صمدی اور تا ہیما بی سجد میں بعد نماز مغرب و عشا بذر لیں صومرنی دار و غنہ درگاہ شریفیت کے پتوں میں ذریعہ کھرایا جاتا ہے تاکہ لوگ جمع ہو سکیں۔

درگاہ ایڈمنسٹریٹو سے جہہ کلونٹیاں خرید کر دار و غنہ درگاہ شریفیت کے پتوں پر

کرو بجاتی ہیں یا دار و غنہ خود خزانہ درگاہ کے رتق و وصول کر کے خرید لیتا ہے۔ جو پتہ

و غلطی فاقہ کیلئے رکھی جاتی ہیں اور حاضرین میں تقسیم کر دیا جاتی ہیں۔

سے

پوں

-C

و

1



### ۱۰۵. ربیع الاول

۱۲ ربیع الاول سے ۱۴ ربیع الاول تک حضرت خواجہ قطب الدین بجاہ گامی کے عرس مبارک کی تقاریر قطب مملک کے جلسہ پر سمجھی ہیں۔ ۱۲ ربیع الاول کو سوا گلیوں داروغہ درگاہ شریف جلسہ کر لیا گیا ہے اور سندھان جلسہ دیوانہ قطب لیبی و بالائیوں جیسے ہیں جلسہ شریف میں ٹیلیوں پر فاقہ بکلیت سمجھائی ہوئی ہیں جسکے پورے حصے کے جائیں ایک دیوانہ قطب کا جلسہ ڈاونٹ کا اور تھرا حاضرین میں تکم ہو جاتا ہے۔

۱۳ ربیع الاول کو شب میں عمل خوالی ہوئی ہے اور اس طرح ۱۴ ربیع الاول کو کچھ وقت عمل سے سمجھتی ہے نہیں پڑا لکھو جاتی ہیں۔ شب کی عمل کے قبل جلسہ پر سمجھتی چڑھ جاتی ہے اس موقع کچھ حکموں کے ملیدیا 'مندی' کا وہ 'سج' اور 'نالیوں میں اور چادر میں' جاتے ہیں۔ کلویڈوں عمل کی فاقہ کیلئے باہر کھڑی ہیں اور اس طرح جلسہ عمل کلاؤ کلویڈوں اور کلویڈوں کے ملیدیا در کستروان پر جلسہ بالان کے پیر کے وصال کرکے جاتا ہے۔ فرس اور شرف اور شایانہ جلسہ کے عمل کے چار بار رکھ بنا در جلسہ حاضر رہتے ہیں۔ جانی باندی یا کلویڈوں کی جو میں چوبدار لیا جاتے ہیں۔

۱۴ ربیع الاول حضرت علی احمد پیر کلویڈوں کے عرس درگاہ شریف میں لایچے لکھو لکھو جاتے ہیں۔ میر ناکھ سمجھتی ہے۔ فورالان سبند فاقہ درگاہ شریف سے حکم لیکھا روانہ ہوتے ہیں اور فورالان کے ساتھ سمجھتی لکھتے ہیں۔

### ۱۰۶ ربیع الثانی

اس مہینہ کی ۱۱ (بگاہ) تاریخ کو قطب ربانی محبوب سبحانی حضرت عذرت الاعظم کی فاقہ جامع سبند میں سمجھ کرکرتی ہے جب فاقہ و اندر قطب کو مطلع کی جاتا ہے اور درجلسوں صاحب میں سبند لکھا نہ مغرب و عشا کے جلان ہوا کرتا ہے۔ واعظ قطب حضرت کے فضائل و مناقب بیان کرکے بعد کے کلویڈوں پر فاقہ دیتے ہیں جو حاضرین اور واعظ کو شکر کر رہی جاتی ہیں۔ اس کا اور نظام بدلیں داروغہ درگاہ شریف ہوا کرتا ہے۔







عرس مبارک تھلہ لڑیپ لواز کے کہ ماہ نامہ میں روزانہ کی خدمت و روضت میں کچھ بڑی سہولتیاں کرتا ہے جبکہ تفصیل صفحہ ۵۵ رجسٹر نمبر ۱ پر ملاحظہ فرمائی جا سکتی ہیں۔

۲۹ جمادی الثانی کو جنتی دروازہ کھولا جاتا ہے۔  
چاند رات ہی سے مہفل خانہ مہفل سماع شروع ہو جاتی ہے اور دوران سماع دیر انداز مہفل مبارک اور اقداس کے عمل کیلئے جاتے ہیں۔ آستانہ عالیہ کی صفائی وغیرہ خدام مہفل مبارک کیلئے بعد کسی ایک کو دیوا لینی کو عمل کیلئے بلوا لیتے ہیں۔ روزانہ مسلسل صبح شب اس طرح عمل ہوا کرتا ہے۔ دیوا لینی اس خدمت کیلئے جنتی دروازہ کے داخل ہوتے ہیں۔ قفل کی مہفل کے بعد دیوا لینی اور صبح کو جنتی دروازہ ہی سے داخل ہوتے ہیں مگر وہاں پہلگی دالان کے آتے ہیں۔  
مہفل کی فائزہ کیلئے مشرب، تباہے اور بان کے سہیر و وصل دست فرزانہ پر رکھا جاتا ہے۔ قفل کے بعد تباہے نہیں آکلا جاتے۔

چاند رات کو نماز اقداس کے عمل کیلئے بارہ بارہ ۱۲ گز کے تین اور ایک گولہ پڑنے کے بعد ہی شکر پڑھا دو جعاب میں، مکمل پڑھ لیم داروغہ درگاہ شرف بار بار ۳۰۰ بار کے پڑھ لیم جاتا ہے جو پہلی دو سو اور تیسری شب تک کام ہوتا رہتا ہے۔ یہ کبھی اور ڈیڑ گولہ پڑھ لیم جاتا ہے  
اسی طرح چھوٹی، پانچویں اور چھٹی شب کیلئے وڈ (باون) میٹر کرا جا کر شکر پڑھ لیم جاتا ہے  
۹ جب تک ۸ رجب کو سبزیوں کا حق میٹر کا ٹھکانہ ریزی ریکا مینڈ لکھا جعاب میں رکھ کر پھونکا جاتا ہے اور پھٹی عذیر پھونکنے کے پھر میٹر طاٹ اور دستوں عذیر کھریجے اپنی پھونچوٹے جاتے ہیں۔

متعلق داروغہ

متعلق رکابار عذیرتہ ادرار جانت بہر اسٹاک رجب مشربت کے خولان پوسٹوں کیلئے اس طرح دست مبارک کھڑا رکھا جاتا ہے۔

دست فرزانہ کیلئے جنتی مندلیری ہر اسٹریٹ جنتی ہے ایک علاوہ ریزی ہر اسٹریٹ جنتی ہے  
تعلیق، سہیرے بان اور تباہے کیلئے دیہاتی ہے ایک دیہی کاتین میٹر کا ٹھکانہ اسٹریٹ جنتی ہے  
مشربت دیا جاتا ہے۔

ادوار تین عذر متکرم اسٹریٹ و ۱۷۰ عدد آجور سے لپی کے جاتے ہیں۔ اسٹریٹ کیلئے ۱۱ کلو شکر در کبڑہ دیا جاتا ہے۔ یہ سلسلہ صبح شب مسلسل رہتا ہے۔  
ایک عذر پہنچ لینی سفید کبڑہ دیوا لینی کیلئے دیہاتی ہے جو بعد قفل دیوا لینی کے ہاندھتا ہے۔

متعلق زراشاں

فرانٹوں کو تین ہندل ہری صوم ہنتوں کے چاندی کے جہاز سے لگائے گئے اور روزانہ مہفل شکر کھینچے جاتے جاتے ہیں مگر پہلی شب میں چار ہندل دئے جاتے ہیں ایک علاوہ ایک ہندل صوم ہنتوں کیلئے دیوا لینی کے خانوں کیلئے روزانہ دیا جاتا ہے۔

چوبہ میٹر لکھا سفید ہر تے عقب لکھی دیوا لینی کہ دیا جاتا ہے۔ یہ لکھا لکے پاس مکتوب پڑھا ہے جو حضرت خواجہ عثمان برونہ کے عرس مبارک پر کہی بوقت مہفل لگایا جاتا ہے ایک لہدیہ زراشاں کا حق پھر لکھا جاتا ہے۔



متعلق دیوانی۔

دریافتی رجب کو بعد بگڑیاں خورد دیوانی کو دیجاتی ہیں جو 100 پے طور پر لوگوں کو بانڈ لیتے ہیں۔ عرس مبارک سے تقریباً ایک ہفتہ قبل دیوانی کو باطن رسدِ خلعت کی مفروضہ رتبہ دیجاتی ہے۔ 40 ایک کو بعد تیل دیوانی یولس کے انتظام کے گنڈ پٹریٹ میں کادور لائیں آتے ہیں۔ متعلق اکل اور سلی دیا جاتا ہے۔

الہ آباد سے آئے ہوئے اکل لوگوں کو بھی بگڑیاں دیجاتی ہیں درود اور نیک فیاض کار انتظام اہلی مسجد میں کیا جاتا ہے۔

یہ لوگ درگاہ انکوائری آفس و صاحبہ و تعین لیکر وغیرہ کی خدمات انجام دیتے ہیں

متعلق یولس

عقد قہر میں مبارک یولس اسٹاف بھی لیزرفز انتظام درگاہ کمرٹ میں آجاتا ہے۔ نظام لکٹ جاکر 6 سہی۔ آئی۔ ڈی کے کاندھان وافر ان کو ڈیو یا جاتا ہے۔ بلڈ دروازہ پر یولس تھانہ قائم ہو جاتا ہے۔

دقت درگاہ کے قریب یعنی باب پٹریٹ پر ایک حجرہ یا سپورٹ آفس کو دیا جاتا ہے جہاں پاکستانی زائرین کی آمد و رفت درج کیجاتی ہے۔

دو خانہ لکھنوی دیوانی :-

مہماندگ کو ٹینٹ دفتر کے قریب واقع کمرہ میں انگریزی دو خانہ قائم ہوتا ہے اور اسی طرح ممبئی کے ممبئی سیکرٹریٹ کا دو خانہ بلڈ دروازہ کی غریب چھتری کے قریب قائم ہوتا ہے

انتظامات فرسٹ کلاس

یولس اسٹاف کیلئے درسی چاندی۔ کلتوری دور لکھنویوں وغیرہ کا انتظام کیا جاتا ہے اور اسی طرح دو خانہ و دیگر لوگوں کیلئے انتظام کیا جاتا ہے۔ پانی پینے کیلئے وینٹ وغیرہ بھی دئے جاتے ہیں۔ سیلون میں بھی بیٹنگ ہو چکا ہے جاتے ہیں۔

عرس حضرت خواجہ خان اللہ کو قہر

حضرت خواجہ خان اللہ کو قہر کا عرس 10 رجب کو سا لکھن پٹریٹ میں ہوا کرتا ہے لہذا اس سلسلہ میں درگاہ کمرٹ کے عملہ موروثی مثلہ لائٹ ٹاورز رکھا ہوا اور جو بارہ کھانہ کو کھرا دیکر لکھنا جاتا ہے۔

و عتبات سلسلہ رجبی شہرت

مورخہ ۶۶ رجب کو بلڈ نازت اور شاہ پھانسی مسجد میں محفل و عطا منقہ پھرتی ہے جس کے سبب معمول و انتظام اور سامان میں و عطا کا اعلان کیا جاتا ہے۔ کاکو کھنڈیاں قائم کیا۔ منگراہی جاتی ہیں طار عتہ درگاہ کمرٹ کے ذریعہ انتظامات ہوتے ہیں



## ماہ اشحان النظم

طہرت خواجہ مخیر الدینؒ نے سب غائب نواز کاغذ میں مبارک سرور اللہ کریم  
 لکھا کرتا ہے۔ سہ ماہیہ درگاہ دیدار مندرگشتین وہاں ۵۰ یا ۱۰ اشحان کو بنا کر  
 تین کلو در رو سیخ کر لے کر صوبہ بہار و ولایت درگاہ کہیں پھر ۱۰۰۰ مور فی ۷۰-۹۰  
 مور کے آگے ہیں۔ معززہ آدمی کا آمد و رفت لکرا لیا ہی دیا جاتا ہے۔

بہار

جامع مسجد میں بعد نماز عشاء سب پر ات دم فرما لیا بیان کرتے جاتے  
 ہیں کہ وہی نکتی سرگرمی کے لئے فرمائی جاتی ہے پوریوں والوں کو فرمائی  
 شریف ادر نظام کیا جاتا ہے۔



## مصفاۃ المبارک

اعتکاف :- جو لوگ اعتکاف میں بیٹھنے کے خواہشمند ہوتے ہیں وہ دفترِ اعلیٰ درگاہ میں درخواست پیش کرتے ہیں تاکہ اسکے لئے پردے کا بندھن لگا کر دیا جائے۔

لنشر الوقت

روزانہ جمع تقیم ہو گیوالہ دلہ کا لشکر مصفاۃ شریف سے بلا ہوا جاتا ہے صرف شام کا لشکر تقیم ہوا کرتا ہے۔

۲۵ یا لاء شعبان تک روزہ داروں کیلئے کھار ڈھانچہ تقیم لھام تیار ہو جاتے ہیں جو وہ نہیں

چاند رات یا یکدم مصفاۃ صبح تقیم کر دے جاتے ہیں۔

ان کارڈوں کے ذریعہ روزہ داروں کو نمکین اور شیریں کھانا مہیا کر دیا جاتا ہے اور وہی فی کس بعد نماز ظہر تقسیم کرنا شروع کیا جاتا ہے۔ اسکیران جیل کو بھی شیریں کھیر یا عسل و غیرہ ہلدیہ جیہ اس پہنچوایا جاتا ہے۔ شہریت کیلئے بہرہ وقت، لشکر، کچھ ترہ لکھنوں لہی لکھیا جاتا ہے۔ کھنور، بہرہ اور لکھنوں کی خدمت ازب لوان رستہ کے مالک کیلئے کرتے ہیں۔

اکبری، شہر بھائی اور ہندلی مسجد میں ترہ اور کھیاں ہوتی ہیں۔ اگر اگر جیسے جھانچہ پلنی ملنے ہیں تو بہرہ و فی کس ہر روز منگے جو دلکھو و طرہ کے حفاظ کو بلوایا جاتا ہے۔ شہر بھائی اور ہندلی مسجد میں صابروں یا فی کس منگے کیا جاتا ہے۔ شہر بھائی میں آٹھ ترہ سے ترہ و کھیاں ہوتی ہیں۔

مٹھنوں کے جہر میں روزہ داروں کیلئے منگیاں لگا کر لے لکھوایا جاتے ہیں۔

دستار بندی حفاظ :-

۷۷ مصفاۃ المبارک کو مٹھنوں میں جہر میں حفاظ مصفاۃ کی دستار بندی ہوا کرتی ہے اور وہ ناہ شریف کے خزانہ سے بطور نذرانہ موزہ و قومات دیجاتی ہیں۔

فاتیحہ جی فاطمہ الزہراء رضی اللہ عنہا

سورہ مصفاۃ کو بعد نماز تراویح جامع مسجد میں فی بی صلیب کے مٹھنا ٹیکر مٹھنا قویع اعلیٰ درگاہ میں لڑائے ہیں بعدہ چند مکو ٹیکٹوں اور ٹیکٹوں کو ہونکر تھکر حاضر بن کر تقیم کر دیا جاتا ہے۔



## جنت بدر

۱۷ رمضان المبارک کو بید نماز تراویح شاپہ بھائی مسجد میں وعظ ہوا کہ تار  
 ہے جمعیں منگ کے واقعات بیان ہوتے ہیں بعد چبہ کلنگیتوں میں فاقہ  
 ہوا کہ تار ہے اور شہرک حاضری میں تقسیم کر دیا جاتا ہے  
 اس حضرت نواز گلبرگ لائبریری حجازی دہلوی!

## فتح مکہ

۱۹ رمضان المبارک ۱۱۱۰ فتح مکہ مکہ مکرمہ لہذا نماز تراویح محفل وعظ  
 منعقد ہوئی ہے لہذا چبہ کلنگیتوں پر فاقہ بیکر شہرک تقسیم کر دیا جاتا ہے

## ۱۸ رمضان المبارک

اس تاریخ کو کئی بعد نماز تراویح محفل وعظ ہوا کہ تار ہے جمعیں مولدے کا ریت  
 حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے منہا کلنگیتوں و مناقب بلکہ شہادت بیان ہوا کہ تار  
 ہیں اور چبہ کلنگیتوں پر فاقہ بیکر شہرک تقسیم کیا جاتا ہے،